

Проблема девиантного поведения современной молодежи

Верёвкина Юлия Александровна

Студент

*Дальневосточный Институт-Филиал Российская Академия Народного Хозяйства и
Государственной Службы при президенте РФ (РАНХиГС), Государственное и
муниципальное управление, Хабаровск, Россия*

E-mail: ulchik09@inbox.ru

Проблема девиантного поведения находится в центре внимания с начала возникновения социологии. В наше время не редко можно встретить среди молодежи различные формы девиантного поведения. Отклонение в поведении - является, в определенном смысле, естественным условием развития человека и жизни всего общества. Иначе говоря, девиантное поведение было, есть и будет и в этом заключается актуальность его изучения. Девиантное поведение – процесс реализации потребностей в результате которого происходит нарушение норм. Оно наблюдается у подростков чаще, чем в других возрастных группах. Контролировать молодое поколение сейчас практически невозможно. Легкая доступность спиртной, табачной продукции просто вышла за пределы разумного. В наше время с легкостью можно достать алкогольную и сигаретную продукцию, да что говорить, сейчас уже и наркотики можно легко найти при желании. Это заставляет задуматься. Среди причин девиантного поведения можно выделить: наследственность, социальную среду, обучение, воспитание и, наконец, социальную активность самого человека. Все эти факторы оказывают воздействие в прямой или косвенной форме, однако нет прямой зависимости между их негативными последствиями и характером поведения человека. Не нужда, потребность в предметах первой необходимости заставляют молодых людей вступить сегодня на путь криминала, а вседозволенность и распущенность. Желание позабавиться, «оторваться», продемонстрировать свою силу, «крутизну», зачастую проявляемые сами по себе – просто так, «от нечего делать», подкрепленные иждивенческой установкой к жизни, являются основными причинами небывалого роста правонарушений среди людей молодого возраста в России.

На примере, Хабаровского края различные формы девиантного поведения среди молодежи также встречаются достаточно часто. Незначительные отклонения от норм, принятых в вузе, могут предшествовать девиантному поведению, а потому заслуживают такого же пристального внимания, как и отклонения от общепринятых норм. Сейчас очень редко можно встретить молодежь в театре, в библиотеке, или в других каких либо организациях.

Особую актуальность данной теме добавляет геополитическое положение Хабаровского края, поскольку протяженная граница с Китаем также создает определенные факторы риска в борьбе с распространением, например наркотических средств. И хотя в рамках государственной и региональной политики молодежь всячески поддерживают молодежь, еще очень много остается не доступным (спортивные секции, танцевальные кружки, вокальные студии всё это платно, и у некоторых просто нет возможности их посещать). В результате в крае среди молодежи не сокращается число лиц с девиантными формами поведения.

О девиантном поведении нужно говорить с позиции конкретных действий по борьбе с ним. Это должны быть не только отработанные механизмы проведения в учебных заведениях различных тренингов, распространение в молодежной среде буклетов, брошюр и т. д., которые не дают должного эффекта, но и применение новых подходов: поддержка государством молодежных организаций, поддержка активности молодежи, тренинговые технологии по формированию активного отрицательного отношения молодого человека к этим негативным явлениям. Совместные выезды специалистов областных учреждений в города и районы, области с целью проведения комплексных профилактических мероприятий среди молодежи.

Литература

1. Апинян Г.В. О понятиях «девиация», «девиантность», «девиантное поведение». 2009.
2. Бурханова С.В., Кром И.Л. Девиантное поведение подростков как проблема социальной адаптации. 2010.
3. Георгиевская Ю.В. «Молодежь как объект социального воздействия: некоторые факторы, формирующие девиантное поведение в молодежной среде» // Гуманитарные исследования. 2005.